
 Notulen Regio vergadering voorjaar 2022 Noord- en Zuid-Holland 
Aanwezig  Afwezig 
Marijke Akkerman (directie)  Sjaak de Wit 
Miel Jansen (Bestuur)  Cor en Nel Beentjes 
Jan Boot L. Irragi 
John Boot M.Quint 
Fer Smit M. Dees 
Jan Vriend (fokkerijraad)  
Manuel Gasseling ( Inspectie)  
Rinus Dees  
Henk Smit  
Rachel Haalstra  
Cees Star  
Anouk Glas  
Celine Koster  
Marije Francis  
Jan Melman  
Esther de Vries  
Sandra van Eijk  
H. Nab  
  

 

1. Opening 

John Boot opent de vergadering om 20.05h en heet met name Marijke, Miel en Manuel van 
harte welkom! Op de mooie accommodatie van Jan Melman. 

2. Mededelingen 

Geen  

3. Ingekomen stukken 

Geen  

4. Vaststellen verslag vorige vergadering 
Verslag wordt vastgesteld, geen vragen en opmerkingen. 
John geeft aan dat na elke ledenraad vergadering, nu een gezamenlijk persbericht wordt 
opgesteld. 
 

5. Jaarverslag 2021 
John legt uit wat er in deze bijlage te lezen valt, en vraagt of de vergadering hierover nog 
vragen heeft. John zelf, heeft een vraag over de zittingsduur wat onderaan schuin gedrukt 
staat bij diverse commissies. Deze kloppen niet bij bovenstaande kolommen. 
Verder de complimenten voor het samen stellen van dit document. 
 

6. Financiën 
Het woord aan Miel Jansen, Penningmeester KFPS 
Hij wil het graag wat korter houden, dan vorig jaar. 



Omdat er een beroep gedaan kon worden op bepaalde regelingen, hebben we het jaar goed 
kunnen afsluiten. 
Kees Star vraagt waarom €60,000 terug. Miel geeft aan dat de aangevraagde regeling, 
belasting vrij is. Begroting ging uit van €360,000 te kort, en is  rond 0 uitgekomen.  

7. Benoemingen 
zie bijlage  
Marijke heeft een toevoeging, de buitenlandse ledenraad vergaderingen hebben online 
plaats gevonden. Er zijn 3 nieuwe ledenraadsleden vanuit de overige buitenlanden. 

8. Wijzigingen statuten 
a. Zittingsduur bestuursleden, de discussie volgt over de werving van bestuursleden.  

Wijzigen statuten, bestuursfunctie met een jaar verlengen. De vergadering is hier niet 
negatief over zolang de besluitvorming maar ligt bij de ledenraad.  

b. Wijziging gedragscode voor functionarissen KFPS 
Fer vindt de tekst in 3.1 niet goed geformuleerd, wellicht moet deze tekst iets 
aangepast.  
Er is een vertrouwens persoon aangesteld in de vorm Y. de Vries 

c. Voorstel wijziging keuringsreglement m.b.t. toiletteren  
Iedereen is akkoord, bij constatering dat het niet wordt opgevolgd wordt betreffende 
paard niet gekeurd ( kleine aanpassing “knippen en scheren”)  

d. Voorstel wijzigingen registratiereglement t.b.v. risicoparingen waterhoofd en 
dwerg 
Jan Vriend licht toe: de testen zijn er dus neem je verantwoordelijkheid. 
De discussie over de boete, is divers… de boete is te hoog, en de kleine hoeveelheid 
risicoparingen ( 30 stuks) waarvan niet bekend is hoeveel hiervan bewust en 
onbewust zijn. Testen vanaf veulen zou een oplossing kunnen zijn.  
De trend van dwerg en waterhoofd, is erg aan t dalen , merriehouders kiezen vaker 
voor vrij x vrij. Dit komt mede door de Beart generatie die geen drager zijn. 

e. Voorstel wijzigingen registratiereglement prestatiepredicaat 
Fer zegt: eerder te gaan voor 4 ipv 3 nakomelingen die presteren, 
Over het algemeen akkoord met dit voorstel. 

f. Voorstel wijzigingen reglement hengstenkeuring : Benaming cornage 
akkoord 

9. Actuele zaken 
Marijke geeft aan dat het onderzoek Boet gestart is. Random zijn er 40  enters in Wolvega 
gescoopt. 
Toiletteren: verwijderen tastharen verboden 
Juiste manier van voorbrengen, rust in de baan, en gebruik zweep.  
Veulens die beoordeeld werden en onregelmatig zijn, worden niet beoordeeld. 
Score formulier aangepast, die grijze blokjes zijn verwijdert. Dit om de juryleden te dwingen 
breder te scoren. John vraagt, waarom niet alle positieve dingen bv rechts staan. Manuel 
geeft aan dat hij bezig is met een nieuw formulier. Echter is het nu te vroeg om dit in te 
voeren.  
Ongelijke hoeven, komt steeds vaker voor vandaar de aanpassing dit te klasseren in 3 
gradaties. Stream op locatie keuringen wordt goed bekeken zon 800 live aanwezig. 
Er zijn nog 3 keuringen voor 4 jaar e.o. ster en kroonmerries die die na april een veulen 
hebben gekregen, ze kunnen dan nog kunnen promoveren zoals op de CK. 
15 okt kunnen ze dan naar Exloo. 



John verteld over zijn bijdrage aan de structuurcommissie en wat deze doen.  
Discussiepunt slokdarmverwijding. Fenway foundation doet onderzoek. 
Marijke zet een document in de “bibliotheek” waarin de publicaties te lezen zijn van de 
onderzoeken.  
 
Discussiepunten fokkerij:  
Stimuleren laagverwantschap,  
Variatie verwantschap is tussen de 15,5% en 20,5% in 2008 gemiddeld 17,5% in 2021 
gemiddeld 17.8%  
Rachel geeft aan we zijn te laat, want de onverwante merries zijn te oud.  
Fer zegt, onverwante hengsten 50% dekgeld. Manuel zegt dat Wolter dit jaar al meer heeft 
gedekt. Jan Vriend, geeft aan onverwante hengsten vanuit voorrij traject die niet 
goedgekeurd worden, evt. met een max te laten dekken. 
Omschrijving karakter, duidelijker in rapportage 
Hoe staat men er tegenover om laagverwante merries punten te geven voor evt. ster. Of een 
andere benaming, als V+  maar niet de exterieur, en beweging punten beïnvloeden want dat 
maakt de fokwaarden troebel. 
Meer verschillende hengsten goedkeuren, geeft die merrielijnen meer mogelijkheden. Geen 
limiet opleggen bij hengsten, zegt Fer omdat dat onbewust een kwaliteitsoordeel geeft. Er is 
geen verband tussen levensduur, en gezondheid en onverwante paarden.  
Goede fokwaarden, leidt tot meer verwantschap. Er is geen garantie op een gezonder paard 
bij een lager verwantschap. Transparantie is heel belangrijk, beginnende fokkers ervaren alle 
valkuilen. Doordat er toch transparantie ontbreekt. 
Inteelt toename neemt af, sinds 2006 0,5% gedaald. 
Outcross, Bart Ducro geeft aan dat het nu nog te vroeg is? 
Rachel, geeft aan dat zij hier al heel druk mee is en al 10 jr onderzoek zoek doet naar het 
juiste ras. 
Zij vraagt of ze haar dieren die gekruist zijn kan registreren in een KFPS register? 
Marijke geeft aan dat we een gesloten stamboek zijn. Dus op dit moment kan dat niet. 
Kwpn doet een test met pre’s die een pilot doen met 50 paarden.  
Miel zegt, doordat het op de agenda staat, dat ze open staan voor de discussie. 
Als we meer registreren hebben we meer data. 
Rachel wil een spreek podium in de FR , Jan geeft aan dat outcross en registratie in november 
opnieuw op de agenda staat.  
Duurzaamheid: bv 10jr kroon merries nog een x bekijken, en scoren op duurzaamheid. 
Jan Melman geeft aan dat merries die rond de 15 jr nog veulens geven dat je van 
duurzaamheid kan spreken.  
Welzijn 
Verhogen leeftijd abfp, naar 35 mnd. Ipv in januari 3 jr. 
Het trainingsschema van C munster, wordt nog gehandhaafd. 
Fokwaarde karakter 
Lactaat metingen zijn van belang ook vwb karakter, je kan dit niet aan de buitenkant zien. 
Dus je moet dit meten. En als je paard verzuurd is, kan dit het karakter beïnvloeden. Dit 
wordt onderzocht.  
  

10. Rondvraag 
Rachel: dochter heeft ruin op naam en is geen lid. Dus kan geen predicaat aan vragen. 
Oplossing evt. via familie. 



Jan Vriend, bedankt iedereen voor de inbreng en leuke discussie.  
11. Sluiting 

23.00h John sluit de vergadering en bedankt iedereen voor de positieve vergadering.  
 


